Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації

Чернігівський обласний інститут післядипломної 
педагогічної освіти імені К.Д.Ушинського 

ІІІ етап Всеукраїнської олімпіади з географії 2014-2015 н.р.

(Максимальна кількість балів – 84)
11 клас

Теоретичні питання (12 балів за кожне питання)
1. Розкрийте та обґрунтуйте закономірності поширення біологічних ресурсів Світового океану. Відомо, що на даний час людство використовує лише близько 2% цих ресурсів. Однак, при цьому все більш актуальною стає проблема раціонального використання біологічних ресурсів Світового океану. На конкретних прикладах доведіть або спростуйте дане твердження.
2. У сучасному світі існує ціла низка так званих самопроголошених (невизнаних більшістю держав світу та ООН) країн. Назвіть ці країни. Які політичні та соціально-економічні особливості розвитку їм притаманні?  Поглиблено розкрийте на прикладі трьох таких держав причини конфліктів, які призвели до їх виникнення. 

3. Серед країн і регіонів світу спостерігаються значні відмінності у величині показників смертності населення. Розкрийте причини такого явища. Чому найнижчими показниками смертності населення характеризуються навіть не розвинені держави світу, а країни Перської затоки, зокрема ОАЕ, Саудівська Аравія, Кувейт, Катар і Бахрейн? Охарактеризуйте місце України у рейтингу країн світу за загальним показником смертності населення.
Практичні завдання (6 балів за кожне завдання)

1. На широті Південного полярного кола судно взяло на буксир айсберг у вигляді льодового острова площею 900 м2 і висотою надводної частини 2 м. Рухаючись уздовж меридіана зі швидкістю 20 км/год., судно доставило айсберг  на широту Південного тропіка. Скільки літрів прісної води можна отримати з айсберга, якщо за кожну добу транспортування він втрачав за рахунок танення 1000 м3 льоду.
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Назвіть портові центри України, які розміщуються на узбережжі Чорного та Азовського морів і позначені на карті цифрами від 1 до 6.

3. Розкрийте відмінності між поняттями, 

які наведені в таблиці
	Промисловий вузол
	Промисловий район

	Спеціалізація
	Кооперування 

	Агломерація
	Система розселення

	Природний рух населення
	Механічний рух населення

	Паливно-енергетичний комплекс
	Паливно-енергетичний баланс

	Природокористування
	Ресурсозабезпеченість


Тестові завдання (1 бал за кожну правильну відповідь)

1. Якою є різниця місцевого часу між пунктами А і Б, що мають координати 480 пн. ш. 300 сх. д. і 520 пн. ш. 360 сх. д. відповідно?
А 16 хв.
Б 20 хв.
В 24 хв.
Г 30 хв.

2. Яка кількість горизонталей розміщується між двома точками з абсолютними висотами 118 і 205 м, якщо висота перерізу карти становить 20 м?

А 4      

Б 5
В 6

Г 7
3. О котрій годині на екваторі довжина тіні від будь-якого предмету дорівнюватиме висоті цього предмету?

А 6 год.
Б 7 год.
В 8 год.
Г 9 год.
4. Якій площі на місцевості відповідатиме 1 см2 карти масштабу 1:1000000? 

А 10 км2
Б 100 км2
В 1000 км2
Г 10000 км2

5. Який  румб відповідає азимуту 255о?

А пн.-сх.:15о 
Б пн.-зх.:75о
В пд.-сх.:15о 
Г пд.-зх.:75о
6. Головна річка з усіма притоками - це

А річкова система
Б річкова мережа
В гідрографічна система 
Г гідрографічна мережа.
7. На виступах кристалічного фундаменту давньої платформи утворилися


А Анди


Б Амазонська й Оріноцька низовини 


В Бразильське та Гвіанське плоскогір’я 


Г Аппалачі

8. Схили якого з названих вулканів отримують найбільшу кількість опадів? 

А Везувій







Б Фудзіяма

В Камерун







Г Кіліманджаро

9. Визначте материк, на якому в субтропічному поясі відсутній континентальний тип клімату. 

А Північна Америка

Б Південна Америка

В Африка

Г Австралія

10. Якщо в африканській пустелі у липні холодніше ніж у січні, то це пустеля 

А Сахара






Б Калахарі

В Гобі






Г Атакама
11. Яка з височин не приурочена до Українського кристалічного щита? 

А Приазовська

Б Донецька

В Подільська

Г Придніпровська


12. Природний заповідник, у якому є філія «Долина нарцисів»?

А П. Тутковський

Б С. Рудницький

В В. Докучаєв

Г К. Воблий 

13. Природний заповідник, у якому є філія «Долина нарцисів»?

А Чорноморський

Б Дунайський

В Карпатський

Г Асканія Нова 

14. Яка з річок протікає лише територією України?
А Десна
Б Прип'ять
В Тетерів
Г Псел

15. Які класифікаційні одиниці виділені на ландшафтній карті України?
     А країни, провінції, області
Б райони, підрайони, ареали
В класи, типи, види
Г зони, підзони, райони
16. Яка з названих областей має вищу частку міського населення?
А Вінницька
Б Чернігівська
В Закарпатська
Г Тернопільська

17. У якій із названих областей розміщується залізничний вузол Жмеринка?

А Івано-Франківській
Б Вінницькій
В Волинській
Г  Сумській

18. Знайдіть правильну відповідність між назвою родовища і типом сировини, яка у ньому вміщується

А Криворізьке – марганцева руда
Б Долинське – нафта
В Дашавське – кам’яне вугілля 
Г  Мужіївське – титанові руди

19. Яка з названих областей була приєднана до України у 1940 р.?

А Закарпатська





Б Чернівецька

В Львівська





Г Рівненська 
20. На території якої сучасної країни знаходиться така історична область розселення українців як Берестейщина?

А Угорщини





Б Білорусі
В Росії






Г Румунії    

21. Яке із тверджень щодо розвитку сільського господарства України є правильним?
А поголів’я худоби в останні роки невпинно зростає
Б в останні роки в Україні зросли посівні площі під соняшником, ріпаком та соєю
В Україна є лідером в Європі за виробництвом молока

Г основним виробником сільськогосподарської продукції є фермерські господарства 
22. Яке твердження про роботу транспортної системи України є правильним?
А провідну роль у вантажообігу посідає залізничний транспорт

Б за загальною довжиною залізниць Україна посідає 5 місце у світі

В провідну роль у вантажообігу посідає автомобільний транспорт

Г частка електрифікованих залізниць становить в Україні понад 70%  
23. Який із названих народів належить до індоєвропейської мовної сім’ї?

А японці
Б фіни
В узбеки
Г вірмени

24. Якій державі належать Бермудські острови
    
А США
Б Великій Британії
В Франції
Г Іспанії
25. Яка з названих країн має найбільшу частку молодого населення (до 14 років)?
А Туреччина
Б Італія
В Китай
Г Нігерія

26. Укажіть галузь промисловості Канади, 80% продукції якої йде на експорт

А хімічна індустрія
Б вугільна промисловість
В текстильна промисловість
Г гірничодобувна промисловість
27. Укажіть причину лідерства Японії у світі за виробництвом наукоємкої продукції

А вигідність географічного положення
Б високий рівень кваліфікації кадрів і виробничих технологій
В забезпеченість сировиною
Г забезпеченість дешевою робочою силою
28. Яка з перелічених держав розташована одночасно у двох частинах світу?

А Португалія
Б Бразилія
В Єгипет
Г В. Британія

29. Яка пара країн має федеративний устрій?

А Росія та Італія

Б Індія та Єгипет

В Малайзія та Бельгія
Г США та Франція
30. Оберіть пару країн, які не мають виходу до моря
А Уругвай та Еквадор
Б Парагвай та Беліз
В Болівія та Парагвай
Г Чилі та Колумбія
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